Niederschrift

über die Vorstandssitzung des „Fördervereins Schloss Hagen von 2002 e. V.“

am Dienstag, dem 22. März 2011, 18.30 Uhr, im Schloss Hagen

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Genehmigung der Niederschrift der

Sitzung vom 04.01.2011

Zur Vorbereitung der Jahreshauptversammlung wurde vom Vorsitzenden noch einmal zu der Vorstandssitzung eingeladen. Nach der Begrüßung stellt der Vorsitzende fest, dass alle Vorstandsmitglieder anwesend sind und der Vorstand beschlussfähig ist. Die Niederschrift der Vorstandssitzung vom 04.01.2011 wird in der vorliegenden Form genehmigt.

2. Jahreshauptversammlung 2011

2.1 Termin der Jahreshauptversammlung

Frau Dr. Meyer vom Landesamt für Denkmalpflege konnte für den diesjährigen Vortrag gewonnen werden. Da sie am 14. April in aller Frühe in Urlaub fährt, passt ihr der angedachte Termin für die JHV schlecht. Der Vorsitzende wird klären, ob der 13. April bleiben kann, wenn der Vortrag vor den weiteren Tagesordnungspunkten an den Beginn der Sitzung gelegt wird oder ob die Sitzung dann am 12. April stattfinden soll. Er wird den Vorstand über den möglichen Termin umgehend informieren.

Die vorgesehene Tagesordnung für die JHV wird vom Vorsitzenden vorgetragen. Neben dem Vortrag und den Berichten steht die Wahl des Stellvertreters, des Schriftwartes und eines Kassenprüfers an und eine Satzungsänderung im § 12 hinsichtlich des Vereinsvermögens bei einer möglichen Auflösung des Vereins. 

2.2 Maßnahmen

Folgende Maßnahmen für das Jahr 2011 sollen den Mitgliedern vorgeschlagen werden:

· Aufstellung von Fahrradständern im Bereich des Vorplatzes

· Herrichtung einer „Blindtür“ für die Ausstellung von Exponaten

· Beschaffung von zwei Gartenschirmen für die Terrasse

· Möblierung eines Kellerraumes

· Nachpflanzungen im Park

· Arbeitseinsätze im Park und im Gebäude

· Beteiligung an der Einweihungsfeier am 15. Mai 2011

· Aufstellen des Billardtisches

· Restaurierung einer Lampe

· Herrichtung der Grotte

3. Teilnahme des Fördervereins an der Einweihung des Schlosses am 15. Mai 2011

Nach Abschluss der Sanierungsarbeiten soll am 15. Mai eine „Einweihung“ stattfinden. Frau Lüneburg gibt Erläuterungen zu einem möglichen Ablauf, über den der zuständige Ausschuss der Gemeinde in der kommenden Woche entscheiden wird. Der Förderverein könnte folgende Aufgaben wahrnehmen:

· Ausstellung von Exponaten

· Cafeteria im Keller und/oder auf der Außenterrasse (Witterung)

· Führungen durch das Haus

· Darstellung der Sanierungsarbeiten (CD mit Untertiteln)

· Stellwand mit Maßnahmen des Fördervereins

4. Kassenbericht

Herr Niebuhr teilt hierzu mit, dass sich der aktuelle Kassenbestand über 31.809,01 EURO beläuft und dem Verein jetzt 94 Mitglieder angehören.

5. Verschiedenes

Der Vorsitzende teilt mit, dass

· die Türschilder angebracht worden sind

· das bestellte Geschirr geliefert worden ist und zur Verfügung steht

· die Küche im Keller am 06. April eingebaut wird

· das Bild von Hinrich Blome am 29. März fertig gestellt sein wird

Frau Stoltenberg teilt mit, dass ein Bild von Henriette von Heintze, geb. Blome, mit 2 Kindern  reproduziert und von ihr zur Verfügung gestellt wird, um es im Schloss aufzuhängen.

Über mögliche Arbeiten im Schlosspark durch Mitglieder des Fördervereins wird diskutiert. 

Der Vorsitzende schließt die Vorstandssitzung um 19.15 Uhr.

Karl Heinz Fahrenkrog




Konrad Gromke

(1. Vorsitzender)





(Schriftführer)

